



## 法務部新聞稿

發稿日期：115年2月13日

發稿單位：矯正署

連絡人：副署長劉明彰

連絡電話：03-3206361

編號:010

### 駿馬迎新年—司法之盾平安守護 鄭部長溫暖相挺 與矯正同仁歲末圍爐

農曆年前最後一個上班日，司法人員守護公平正義的工作不打烊！本部鄭部長體恤矯正同仁勤務特殊與工作辛勞，必須24小時晝夜無休，平日、假日嚴密戒護監所收容秩序，面臨高度的風險與壓力，尤其要犧牲春節假期與家庭團聚的時光，堅守崗位維持矯正業務正常運作，特於今(13)日下午由本部矯正署林署長陪同前往臺北監獄及桃園女子監獄，致贈留守同仁加菜金與水果禮盒，勉勵落實柔性的矯正復歸工作，共同守護社會安全，並代表本部祝福全國矯正人員－新春平安！

鄭部長首站先到號稱「天下第一監」的臺北監獄(下稱北監)，進入戒護區(警備區)慰勞值班同仁，部長提到北監是臺灣北部地區規模最大的監獄，平均戒護收容人數超過4,000名，亦是國內專責男性外籍收容人處遇之機關，承受亟高的維安與囚情壓力挑戰，感謝同仁們發揮熱忱與專業，發揮團隊精神，落實矯正教化的同時，也防免各類風險事故的發生。

部長緊接著趕往桃園女子監獄(下稱桃女監)，一一向同仁們拜年、互道新年快樂，表示桃女監向能充分展現矯正活力的

面向，透過各類的教化課程與活動，協助收容人回歸家庭與社會。隨後，部長到機關攜子入監專區「親子園地」，溫暖關懷 11 位 3 歲以下小朋友，並贈送在場媽媽們嬰幼兒用品，勉勵務必珍惜機會、改悔向上，未來重新復歸社會後不再觸法，保護孩子迎向嶄新美好的明天！

傍晚，部長與桃女監留守同仁共同圍爐，致詞時再度感謝矯正人員一直以來的努力，特別在毒品處遇部分，展現降低再犯率的良好成效，新的一年本部將會全力支持矯正，持續爭取專業人力與經費挹注，精進各項處遇，強化矯正效能！歲末年終，法務部大家庭充滿溫馨氣氛，圍爐過程，同仁們開心與部長合影留念，增添冬夜裡的年節氣息。